

# “佳元食品”速冻果蔬冷链项目复工

总投资0.83亿元,预计7月试生产运营,年末达产达效

本报记者 王东文/摄

为把蔬菜产业链做大做强,尚志市谋划“十四条产业链”产业发展战略布局,速冻果蔬产业位列其

中。近日,黑龙江佳元食品有限公司鲜食玉米及速冻果蔬冷链物流加工项目全面复工,预计7月设备调

试并进行试生产运营,8月底鲜食玉米加工车间投入使用,年末达产达效。

## 战略性布局

### 尚志市打造速冻果蔬大产业

黑龙江佳元食品有限公司总经理徐凤介绍,“佳元食品”鲜食玉米及速冻果蔬冷链项目是由浙江金华天元食品有限公司、尚志市家乐果蔬专业合作社共同投资建设,总投资0.83亿元,是集果蔬规模化种植、果蔬加工、冷链仓储、冷链物流等业务于一体的农产品全链条项目。该项目位于尚志市开发区发展大街,占地面积约为2.2万平方米,施工现场正在进行钢构施工。同时,项目将落实6500亩蔬菜基地种植计划,组织基地种植生产,为尚志市的蔬菜加工产业再添一抹亮色。

2019年,徐凤成立了家家乐果蔬种植专业合作社,多方投资3000万元,在尚志市庆阳镇庆北村启动建设了速冻蔬菜加工项目,总占地面积18000平方米,年加工蔬菜5000多吨,年产值可达3000万元。

2022年,在尚志市庆阳镇加

工基地稳定运营的基础上,徐凤在尚志市经济开发区创办了哈尔滨尚佳食品有限公司,实现了年蔬菜加工量翻番。为扩大产能,徐凤牵头黑龙江佳元食品有限公司鲜食玉米及速冻果蔬冷链物流加工项目,大大缩短了蔬菜基地的运送距离,为尚志市蔬菜产业发展实现了关键的战略性布局。

据介绍,该公司的速冻生产线主要以加工青刀豆、南瓜、毛豆、辣椒、茄子等蔬菜为主,加工能力为5吨/小时,4个速冻间,日加工量60吨。经过中国绿色食品发展中心审核,该公司现有速冻青刀豆、速冻毛豆、速冻白菜、速冻南瓜、速冻黏玉米等10种产品符合绿色食品A级标准,被认定为绿色食品A级产品。“销售不是问题,目前,订单主要产品有青刀豆条、段、丁,南瓜块、丁,甜玉米粒,毛豆荚等,已签订单两千多万元。”徐凤说。



项目施工现场,工人们正在加紧作业。

## 发展“庭院经济”

### “农户+合作社”模式助农增收

为深入推进农村产业革命,优化农户收入结构,该企业以“菜园革命”为切入点,找准增收突破口,主营速冻蔬菜加工及出口业务,大力发展“庭院经济”蔬菜种植产业,为企业提供生产原料,让“庭院经济”成为具有地域优势、产品特色、经济效益颇丰的农民增收致富的新渠道。

该项目的种植基地总面积10000亩以上,将辐射尚志市一面坡、苇河、庆阳、马延等多个乡

镇及周边延寿、五常等县(市)。项目可带动近3000户农户调整产业结构,年增收2000多万元,在农产品采摘季节增加临时用工1万人次以上。

作为土生土长的尚志人,徐凤白手起家创办公司,短短几年时间,公司发展成万亩蔬菜种植基地的龙头企业。徐凤和她的企业先后获得省级示范合作社称号,先进单位、党员先锋单位和扶贫典型奉献之星、先进党员等荣誉。

“吃水不忘挖井人”。徐凤没有忘记家乡父老乡亲,采取村集体协助流转土地和农户自家庭院种植的模式,形成“农户+合作社”一条龙产销模式,推动农户统一种植品种、统一种植标准、统一订单销售,实现定向种植、订单销售新模式。

为有效带动乡村振兴发展、农民增收,合作社以土地流转为切入点,引导农民群众采取以土地租赁、变分散种植为规模化种植、集约化发展。农民在得到土地租金的同时,又能通过参加劳动取得报酬。企业发展的同时,拓展了农民的就业渠道,拓宽了致富路。

## 项目建设 进行时



人机协同全力施工。

# 8座桥梁预计7月竣工

## 延寿县灾后重建溪桥项目开工

本报讯(吴振 记者 张大星)伴随着机械的轰鸣声,4月8日,延寿县灾后重建溪桥项目正式开工,8座溪桥拟定建设工期为3个月,预计7月竣工投用。

在六团镇六团村施工现场,工人们正驾驶着大型挖沟机全力施工,进行农道溪桥的开槽工作。与此同时,在青川乡施工现场,工人们正在进行农道溪桥的浇筑振捣工作。

记者了解到,重建的8座农道溪桥不仅获得国家灾后重建政策支持,同时,还得到了中国乡村发展基金会大力支持,项目总投资186.57万元,其中,中国乡村发展基金会援助资金144万元。项目建成投用后,将极大提升辖区居民出行满意度,改善农村生产生活条件。



人机协同全力施工。

# 志愿服务“结对子” “特殊档案”汇暖流

## 华成热电以实实在在的服务让用户“暖身”更“暖心”

在为老人更换完家中的管线后,细心的吕师傅还发现谢大娘家的窗户存在透风情况,回到公司向冯玉林反映了这一问题。了解到相关情况后,冯玉林准备了密封胶条,于第二天带领工作人员再次来到谢大娘家中,对其客厅和卧室的窗户进行了密封。临走前,冯玉林还留下了自己的联系方式,说道:“只要您一个电话,我们随时为您上门服务。”

### “访民间暖”重实效 单独建档“送温暖”

独居老人谢大娘家的情况在我们华成热电第一分公司表示感谢。记者在采访中了解到,自供热期以来,为进一步提升供热服务质量,哈尔滨华成热电股份有限公司不断优化供热质量和服务质量,还通过对辖区内孤寡老人等开展志愿爱心服务和建立“特殊档案”,并且主动为社区抢险非供热事故,以实实在在的效果让用户们“暖身”更“暖心”。

### 暖气不热急求助 志愿服务“结对子”

“你好,我家的暖气这两天觉得不热了,麻烦你们来帮看下。”今年1月,华成热电一分公司接到南方花园小区用户谢大娘电话反映家里不热,维修师傅吕学忠立即背上维修工具,赶往用户家中。进屋后,吕学忠首先对屋内供热设施进行仔细检查,发现造成家中温度不理想的原因是家中原来的暖气管老化出现堵塞。在维修过程中,通过与老人交谈得知,谢大娘是一位独居老人,子女常年不在身边。为此,在向分公司经理冯玉林请示后,决定由供热公司为谢大娘免费更换家中堵塞的管线。

什么是特殊档案?对此,国宏介绍说,这

就是华成热电今年推出的“供热暖心服务”中的建立“特殊用户档案”,就是对小区居民的用热情况进行摸底,分类记录,如按位置分顶层、底层、楼头楼尾的用户多关注,按用户家庭人员构成来分家有老人、病弱的用户多关注,按设施状态分以前出过大故障的多关注,将这些用户列入档案中记录清楚情况原因、问题注意事项等。这几类用户群是华成热电的重点关注对象,公司要求加强上门排查巡访的频率,要真诚做到送“修”上门、送“暖”到家。

### 楼宇突发漏水险情 24小时排险保安全

“楼宇地下室漏水严重,情况紧急请华成热电支援排查漏点。”回想起当时道里区新华街道乡政社区主任发来的求助信息,华成热电相关负责人娄智玮至今仍历历在目。去年12月11日16时许,新华街道乡政社区主任董静联系到华成公司,称在辖区发现一栋楼地下室有漏水情况,需要尽快

排除险情。接到求助信息后,华成热电立即派出技术人员与社区主任共同赶赴现场,由于该地下室面积巨大,且结构极为复杂,短时间内无法判断漏水原因。经过华成公司连续9个小时的排查,终于在凌晨1时许找到漏水点,并判定非供热管线漏水。此时,地下室水位已深达1.5米,已经严重影响了该楼214户居民的居住安全。由于情况紧急,华成热电现场负责人决定先行进行抽水处理,随后,华成热电调用发电车1台、抽水泵3台,连续抽水15个小时后,终于将地下室的积水全部排出。险情解除后,社区主任继续联系所漏水管线的责任单位将破损处进行了修复。至此,该事件经历了长达24个小时后安全处理完毕。

听民声、问冷暖、解民忧,华成热电将与热用户保持密切联系,持续开展“访民间暖”和“特殊档案”志愿服务等活动,不断提高专业素质、让志愿服务常态化,对用户反映的诉求做到及时回应,让“访民间暖”等志愿服务活动真正体现在态度上,落实在行动上。

# 取缔占道经营 严查乱搭乱建

老机场路沿线开展集中整治

本报讯(记者 刘姝媛)

为推进老机场路道路恢复建设,全面提升出入城口环境卫生质量与周边居民生活品质,按照《道里区老机场路沿线集中整治工作方案》要求,道里区从即日起至15日期间对老机场路沿线进行全面集中整治。

开展乱堆乱放、占道经

营整治。对道路两侧占道经营问题进行整治,取缔流动摊点等占道经营行为;清理各种乱堆乱放行为,对沿街商户门前堆放物品及杂物进行清理。

开展乱搭乱建整治。

对沿街临时搭建建筑和构筑物,由责任人自行拆除清理,未按照要求及时拆除清理的,依法予以强制拆除。

开展集贸综合体整治。

对市场内采取划线经营,经营

户不得超区域经营,保证消

防通道畅通,活禽售卖、宰杀

区域必须分离,其他参照城

区整治标准执行。

## 共建共管共享美好家园

# 陶瓷小区残雪垃圾清理完毕

本报讯(记者 霍亮)

库专用铁路线,已废弃多年,

一直未被列入城市规划管理

建设范围内。

因属地办事处能力有限,

无法独自清理此点位,

道外区城管局协助属地办

事处对曝光点位进行清理,

共出动人员60名,铲车及环卫作

业车辆11台,拉运垃圾近6

吨,目前该处残雪垃圾已清

理完毕。

# “智能化”育苗 助力春耕生产

## 延寿县中和镇科技种田提高育秧效率

本报讯(本报记者)眼下

正是水稻育秧的关键期,4月

8日,延寿县中和镇组织镇级

科技特派员来到胜利村,为当

地水稻专业合作社和种粮大

户提供技术指导。

在中和镇胜利村合作社的育苗大棚里,自动化育苗机通过气压吸附种子到育苗盘中,再辅以人工补种的方式,装盘、上料、播种、覆土、出盘,10秒钟不到的时间,一盘秧苗就播种完成。合作社负责人季长余说:“育苗自动化,一个遥控器就搞定了,比往年至少节约5至8个人工,播的种子

深浅都是一致的,出苗率都是

齐的,效果非常好。”

科技特派员仔细查看了水稻的下籽、辅土厚度、用药、育秧基质的吸水效果等情况,并就育秧基质筛选、秧苗科学温湿度管理、适当旱管等方面给予了指导性建议,并现场与专家联系,为农户在施水、施肥等环节给予进一步指导。

中和镇推进科技种田和合作社“代耕代种”模式种田,让传统的春耕和春管方式悄然发生变化,育秧不再“靠天吃饭”,大大提高了育秧效率和秧苗质量。

## 不负好春光 全力备春耕

# 冰城这些车主, 为你们礼让行人点赞!

本报讯(记者 孙莹)

驾车,礼让行人。车让人,让出

文明;人守法,守出安全。礼让

斑马线的意识逐渐深入人心,

机动车礼让斑马线是驾驶人的

法定义务。冰城这些驾驶人在

路口礼让行人的行为被点赞。

黑 A77E4\*

黑 AUZ72\*

黑 A7771\*

黑 AR89P\*

黑 A977R\*

黑 A1S37\*

黑 A01071\*

黑 AYV97\*

黑 AE2P9\*

黑 ASW77\*

黑 A75G1\*

黑 A8675\*

黑 A8362\*

黑 ABC10\*

黑 A695R\*

黑 AFB561\*

黑 A3L11\*

黑 A7464\*

黑 AW083\*

黑 A9W00\*

黑 AF3431\*

黑 A3Q82\*

黑 A6L6\*

黑 A7Y60\*

黑 A0E1V\*

黑 A2A26\*

黑 A39X3\*

黑 A636V\*

黑 A764\*

黑 A765\*

黑 A766\*

黑 A767\*

黑 A768\*

黑 A769\*

黑 A770\*

黑 A771\*

黑 A772\*